
Istituto Comprensivo “Montessori - Maria Clotilde 

Pini” 

 

Verbale del Consiglio di Istituto 

Seduta del 12 settembre 2024 
 

Il giorno 12 settembre 2024 alle ore 17.00 si riunisce, in modalità mista - 

ovvero in presenza e in via telematica su piattaforma Google Meet -, il 

Consiglio dell’Istituto Comprensivo “Montessori - Maria Clotilde Pini”, in 

sessione straordinaria, per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Variazione progetto accoglienza per delle classi della scuola primaria 

3. Varie ed eventuali. 

 

Il Presidente Félix Calvo Arroyo apre la seduta alle ore 17.20 

 

Si procede all’appello. 

 

Dirigente scolastico 

Carmine Iannicelli (presente) 

 

Componente docenti 

Susanna Cirenei (presente) 

Adalgisa De Michele (presente) 

Anna Duca (presente) 

Fulvia Montecolle (presente) 

Marina Detturres (presente) 

Eufemia Damiati (presente da remoto) 

Risultano assenti: Barbara D’Alessio  

 

Componente personale ATA 

Anna Bennici (presente) 



Si precisa che Emilio Cervelli è decaduto dalla carica di componente ATA 

perchè in pensione. 

 

Componente genitori 

Félix Calvo Arroyo (presente) 

Laura Gioffrè (presente) 

Francesca Marricchi (presente) 

Guido Caranti (presente) 

Valeria Pettinari (presente) 

Elena Fabrizi (presente) 

Risultano assenti Giuseppe Morlino ed Eleonora Zannini. 

 

In apertura di seduta, preliminarmente, prende la parola il DS che si presenta 

al Consiglio di Istituto, consapevole di essere giunto in un momento 

complesso e importante, dovuto alla fusione di due Istituti storici: l’IC 

Montessori-Pini e l’IC Fratelli Bandiera; saluta i consiglieri, garantendo la sua 

disponibilità all’ascolto di tutte le componenti della scuola. Sottolinea come 

le due realtà diverse per storia e metodologia non siano così distanti, ma 

comuni quanto ad obiettivi educativi e formativi e una ricchezza non un limite, 

così come il confronto e la condivisione delle buone pratiche in un lavoro 

collegiale di collaborazione e di rispetto dei ruoli. 

Il Consiglio di Istituto resterà in carica fino a nuove elezioni che si terranno il 

prossimo novembre, secondo i termini che verranno fissati da parte degli enti 

preposti.  

Successivamente, il Presidente illustra l’ordine del giorno. Si procede alla 

disamina dei punti.  

 

Punto 1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Presidente, accertatosi che tutti i consiglieri presenti abbiano ricevuto e 

letto il verbale della seduta tenutasi in data 27 Giugno 2024 inviato 

precedentemente a mezzo e-mail, propone di procedere direttamente alla 

votazione del suddetto verbale. 

Alle ore 17.35 arriva la docente Vincenza Iacopino. 

Il Consiglio approva il verbale all’unanimità dei presenti. 



 

Delibera 66: approvazione verbale seduta del 27 Giugno 2024 

 

 

 

 

Punto 2. Variazione progetto accoglienza per delle classi della scuola 

primaria 

Il Presidente passa la parola al DS il quale fornisce aggiornamenti sullo stato 

attuale delle nomine scolastiche.  

In particolare, il DS riferisce che, ad oggi, non sono state pubblicate le 

disponibilità per il conferimento incarichi a tempo determinato personale 

docente da parte dell’Ufficio di Ambito Territoriale di Roma. 

Al fine di contenere il disagio di inizio anno e far fronte alle difficoltà dovute 

all’’organico non ancora pienamente completo, l’istituto ha proceduto ad 

attivare la procedura di conferimento delle supplenze da graduatoria di 

istituto, regolate per l’a.s. 2024/25 dall’OM 88/2024; tuttavia, tale fase è 

risultata impraticabile per l’indisponibilità dei dati a livello del Sistema 

Informativo Dell'Istruzione (SIDI). 

Al momento vi sono alcune classi di scuola primaria e di scuola media prive 

di organico: per la scuola primaria le classi prive di organico sono 6 e 

precisamente: la Prima B e la Prima D di SMG; la Seconda D, la Terza D e 

la Quarta E di SMG nonché la Quarta di VP. 

Il DS prosegue spiegando come sia anche cambiata la procedura per il 

conferimento delle supplenze brevi e temporanee con l’istituto dell’interpello 

rispetto a quella delle MAD in uso negli altri scorsi. 

Si discute sull’opportunità di ridurre l’orario scolastico con uscita delle classi 

interessate alle ore 12.20. 

Al fine di trovare una soluzione alternativa all’orario scolastico ridotto, sono 

state effettuate varie proposte, tra le quali quella dello smistamento nelle 

altre classi ovvero la possibilità di presentare progetti a titolo gratuito da parte 

dei genitori della scuola proposto dalla Consigliera Elena Fabrizi. Ma per 

motivi di sicurezza queste soluzioni non possono essere adottate. 



La consigliera Susanna Cirenei prende la parola e propone di estendere a 

tutta la scuola l’orario ridotto in modo da creare un trattamento paritario tra i 

genitori. 

Il presidente spiega anche la questione della mensa in quanto le famiglie 

pagando anche quei giorni non potrebbero usufruire del servizio. Ma i tempi 

per predisporre un Lunch Box o qualcosa di simile, dovuto all’iter ufficiale di 

approvazione degli organi competenti, sono lunghi e si spera che la 

questione sia stata risolta prima. A questo proposito la consigliera Marricchi 

ricorda che le famiglie già versano il mese di settembre per interno pur non 

usufruendo dell’intero mese, e quindi un’altra settimana senza mensa 

sarebbe un ulteriore danno economico. Il DS non conosceva questa 

situazione del pagamento della mensa per l’intero mese di settembre. A tale 

proposito commentava che si poteva cercar di aprire un dialogo con il 

Comune per venir incontro alle famiglie.  

Infine, il DS precisa che fondamentale è il rispetto delle norme di prevenzione 

e protezione dei rischi ed è in capo al Dirigente Scolastico il dovere di 

predisporre misure organizzative idonee all'espletamento degli obblighi di 

vigilanza nei confronti degli alunni, condizione che non può verificarsi 

compiutamente con un organico insufficiente. 

Pertanto, propone la variazione del progetto accoglienza con uscita alle ore 

12.20 dei bambini, di conseguenza il servizio mensa viene sospeso per le 

classi 1B-1D-2D-3D-4E plesso S.M. Goretti, 4 primaria plesso Villa Paganini 

dal 16 settembre 2024 al 20 settembre 2024 e le attività didattiche delle 

classi su indicate si svolgeranno solo dalle ore 8.20 alle ore 12.20. 

All’unanimità dei presenti viene approvato il punto 2. 

 

Delibera 67: Variazione progetto accoglienza per delle classi della 

scuola primaria 

 

Le consigliere Gioffrè e Fabrizi abbandonano la riunione alle ore 18:25. 

 

Punto 3. Varie ed eventuali 

La consigliera Marricchi accenna una situazione spiacevole che avviene 

all’uscita di scuola quando numerosi genitori entrano oltre i cancelli di scuola, 

spintonando agli alunni che cercano di uscire. Così facendo si crea sia una 



questione di sicurezza che di confusione in un momento, quello dell’uscita, 

dove i bambini cercano di raggiungere i propri genitori. Chiede se fosse 

possibile la presenza di un collaboratore scolastico che possa regolare 

meglio l’uscita e impedire queste situazioni.  

Non avendo altri argomenti la riunione si chiude alle ore 18:35 

 

Il Presidente                                                                               Il Segretario                                                                          

Félix Calvo Arroyo                                                                     Laura Gioffrè                


